

Radno vrijeme Župnog ureda: 8<sup>00</sup> - 12<sup>00</sup> i 15<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup>

Svete Mise **nedjeljom**: u 8<sup>00</sup>, 10<sup>00</sup> i 18<sup>00</sup>

Sveta Misa **radnim danom**: u 18<sup>00</sup>

**Krunica**: radnim danom u 17,30<sup>00</sup>

#### 13 UTORAKA SV. ANTI

Nastavljamo s pobožnošću 13 utoraka sv. Anti. Štovatelji sv. Ante mogu obaviti zavjete pred našim prekrasnim kipom sv. Ante.

#### KLANJANJE ČETVRTKOM

U četvrtak, 3. 5. 2013. na klanjanju u 17,30 h molimo za naše obitelji, a u četvrtak 9. 5. 2013. molimo za svećenička zvanja.

Uzašašće Gospodinovo ili Spasovo slavimo u četvrtak, 9. 5. 2013. Svete mise su kao nedjeljom.

#### VJERONAUKE ZA KRIZMANIKE

U ponedjeljak, 29. 4. i utorak, 30. 4. naši će krizmanici imati vanredni župni vjeronauk u 20 h. Za ostale dane ćemo se dogovoriti.

#### ANIMATORI ZA DUGU-PRUGU

Već se s našim mladim animatorima ozbiljno pripremamo za ljetni kamp s djecom koji zovemo DUGA-PRUGA. Ovo ljeto kanimo imati spomenuti program u trajanju od dva tjedna. U prvom tjednu organizirala bi se DUGA-PRUGA za prvi, drugi, treći i četvrti razred, a u drugom tjednu za ostale razrede (uključivo do sedmog razreda).

#### KLANJANJE ZA POKRET BIOS

Na drugu srijedu u mjesecu, 9. 5. 2013. u 20 h imat ćemo klanjanje za članove pokreta BIOS. Na klanjanje trebaju doći

svi članovi BIOS-a i oni animatori koji će sudjelovati u ljetnom programu s djecom, DUGA-PRUGA.

#### KRŠĆANSKA OBITELJ

HKZ TROPLET, 3. 5. 2013. u 19 h, u galeriji Kraljice Katarine hrvatskog doma HS Kosača, organizira javnu tribinu na temu: *Kršćanska obitelj pred suvremenim izazovima*. Predavač je Krešimir Miletić, poznati hrvatski laik i javni djelatnik.

#### NAJAVA SAKRAMENTA SV. KRIZME

Naši će krizmanici, s ostalim krizmanicima iz župa grada Mosta primiti sakrament potvrde na Duhove, 19. 5. 2013., na misi u 10 h. Uvjet pristupanja ovom sakramentu bit će krizmanički ispit koji određuje biskup. O tome će naše krizmanike na vrijeme informirati.

#### NAŠI DAROVATELJI

**Za crkvu (KM)**: Viktor Pinjuh 50, Mate Raič 50, N.N. 20, Ružica Burić 30, Mile Čepo 10, Dinko Planinić 100, Zdravko Soldo 50.

**Za redovinu (KM)**: Petar Matković 30, Marinko Vidačak 100, Ivan Palac 50.

**Za župni caritas i Kruh sv. Ante (KM)**: Rozmila Krešić 10, Marinko Vidačak 50, Ivan Krtalić 10, Ljubica Topalović 30, Dragana Čuljak 20.

**Za župni glasnik (KM)**: Dragana Čuljak  
Svake nedjelje slavimo sv. misu za župne dobročinitelje i suradnike. Svima hvala.



## ŽUPA SV. TOME APOSTOLA Bijeli Brijeg GLASNIK

Godište IV., br. 10 (59); 2013. "C"

KRATKA BIOGRAFIJA BL. IVANA MERZA (1896. – 1928.)

(spomendan)

Blaženi Ivan Merz rodio se u Banjoj Luci, 16. XII. 1896. godine. Odgajan je u liberalnoj sredini. Gimnaziju s maturom završava 1914. godine u Banjoj Luci. Po želji roditelja kroz tri mjeseca pohađa Vojnu akademiju, a potom počinje studij u Beču. Prvi svjetski rat prekida mu studij. Mobiliziran je i poslan na bojište. Proživljava sve patnje rata na fronti u Italiji od 1916. do 1918. U susretu s trpljenjem doživljava potpuno obraćenje Bogu. Nakon rata, 1919., nastavlja studij književnosti u Beču i potom studira u Parizu na Sorboni i Katoličkom institutu od 1920. do 1922., gdje već provodi svećenički život. Iz Pariza piše majci: »Katolička vjera je moje životno zvanje«. Po završetku studija dolazi u Zagreb 1922. i postaje profesor francuskoga jezika i književnosti na Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji. Doktorirao je 1923. na Zagrebačkom sveučilištu disertacijom pisanom na francuskom jeziku o utjecaju liturgije na francuske pisce. Razmišljanjem, studijem, a osobito u krvi i plamenu rata, dolazi do spoznaje o istinitosti kršćanske vjere. Potpuno se dariva Kristu načinivši kao laik zavjet vječne čistoće. Sve svoje slobodno vrijeme posvećuje odgoju hrvatske mladeži u katoličkoj organizaciji "Hrvatski Orlovski Savez" kojoj je dao geslo "Žrtva – Euharistija -Apostolat". Kao katolički intelektualac riječju i perom oduševljava mlade i odrasle za Krista i Crkvu. Jedan je od prvaka liturgijskoga pokreta i zauzeto promiče liturgijsku obnovu u Hrvatskoj. Sustavno uvodi u Crkvu u Hrvata Katoličku Akciju Pape Pija XI. Glavna njegova karakteristika kao katoličkog intelektualca jest ljubav i odanost prema Crkvi i Kristovu namjesniku Papi, što je nastojao usaditi kod svih s kojima se susretao. Živi svećeničkim životom prožetim štovanjem Euharistije. Premda mlad i kao laik smatran je "stupom Crkve" u Hrvatskoj. Svojim apostolskim radom i svojom opsežnom spisateljskom djelatnošću u katoličkom tisku ostavio je dragocjenu duhovnu baštinu koja je postala izvor nadahnuća budućim naraštajima. Namjeravao je osnovati svjetovni institut, tj. zajednicu laika koji bi radili za Krista i Crkvu. Nakon njegove smrti ovu je zamisao po njegovu nadahnuću djelomično ostvarila Marica Stanković, osnovavši žensku Zajednicu Suradnica Krista Kralja, kao prvi laički institut Bogu posvećenih osoba u Hrvatskoj. Bio je čovjek žive vjere, iskrene molitve, samoodricanja, dnevne Pričesti, adoracije, predanog trpljenja, široke naobrazbe, bliz ljudima i svakom je čovjeku iskazivao kršćansku ljubav. Na samrti je prikazao Bogu svoj život kao žrtvu za hrvatsku mladež. Umro je u Zagrebu, 10. svibnja 1928. u 32. godini, na glasu svetosti. Njegov svećenički primjer i žrtva života donijeli su obilne plodove, jer su mnogi mladi nastavili ostvarivati njegovu duhovnu baštinu kako to svjedoči i natpis s vijenca koji su mu mladi

Izdaje: ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - BIJELI BRIJEG

88000 MOSTAR, Kneza Trpimira 8, Bijeli Brijeg

Telefax: + 387 36 329 490; e-mail: kreso.puljic@tel.net.ba

Glavni i odgovorni urednik: don Krešo Puljić, župnik

**RASPORED SVETIH MISA**

**Nedjelja, 28. 4. 2013. / 5. VAZ-  
MENA**

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

**Ponedjeljak, 29. 4., sv. Katarina  
Sijenska**

18 h - Obitelj za †DRAGICU Rozić

**Utorak, 30. 4. sv. Pio V, papa**

18 h - Zdravka Kožul za †† iz obitelji  
Kožul i Grubišić

**Srijeda, 1. 5.**

18 h - Matija Zovko i djeca za †su-  
pruga BOŽU te roditelje IVU  
i ILIJU

**Četvrtak, 2. 5., sv. Atanazije**

18 h - Sin Veselko i obitelj za  
††roditelje M I J U i  
DRAGICU Vukoja

**Petak, 3. 5., sv. Filip i Jakov Mlađi,  
ap.**

18 h - Petar i Anica Matković za  
††roditelje MARKA,  
ANĐU i ANICU te  
braću ANDRIJU i  
STANKA, za ††roditelje  
MANDU i PERU te braću  
IVANA i ANDRIJU

**Subota, 4. 5.**

postavili na grob: »HVALA TI, ORLE  
KRISTOV, ŠTO SI NAM POKAZAO  
PUT K SUNCU«. Grob mu se nalazi  
u Bazilici Srca Isusova u Zagrebu,  
kamo je posljednjih šest godina života  
svakodnevno dolazio na sv. Misu i  
sv. Pričest. Brojne milosti i uslišanja  
dogodile su se po njegovu zagovoru.  
Papa Ivan Pavao II. proglasio ga je  
blaženim u Banjoj Luci 22. lipnja  
2003., i postavio ga je, posebice  
mladima i vjernicima laicima za uzor  
kršćanskog života. Na beatifikaciji bl.  
Ivana Merza Sveti Otac Ivan Pavao  
II. rekao je i ove riječi: »Njega vam  
želim dati kao svjedoka Kristova i  
zaštitnika, ali istodobno i suputnika  
na putu u vašoj povijesti... On će  
od danas biti uzor mladeži, primjer  
vjernicima svjetovnjacima... Ime  
Ivana Merza za čitav jedan naraštaj  
mladih katolika značilo je program  
života i djelovanja. Ono to mora biti  
i danas!«

**SVETI FILIP I JAKOV, ap. (3. 5.)**

**Sv. Filip** - prema Ivanovu evanđelju  
znamo da je Filip, kao i Andrija i  
Petar, potjecao iz Betsaide. Filip  
je bio prijatelj Ivana apostola s  
kojim je skupa bio učenik Ivana  
Krstitelja. Prema tradiciji Filip je  
živio u Hierapolisu u Maloj Aziji,  
gdje je i umro. Arheolozi misle čak  
da su pronašli ondje i njegov grob.  
Relikvije sv. Filipa štuju se u Rimu u  
bazilici Dvanaestorice apostola.

**Sveti Jakov mlađi**, sin Alfejev, sâm  
pisac jednog novozavjetnog spisa,  
osim u listi apostola, nigdje se u  
evanđeljima naročito ne spominje.  
Sv. Pavao u Poslanici Galaćanima  
spominje ga kao jednu od najuglednijih  
ličnosti prve Crkve, dok se u Djelima  
apostolskim ističe kao jeruzalemski  
biskup.

**UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO  
-SPASOVO (9. 5.)**

Četrdeset dana nakon uskrснуća  
slavimo blagdan Uzašašća Kristova  
ili Spasovo. Ta svetkovina označuje  
svršetak Isusova ukazivanja apostolima,  
a broj od »četrdeset dana« znači puninu  
njegova djelovanja na zemlji. Uzašašće  
pak znači da je on sada i kao čovjek  
postao gospodar neba i zemlje, da je  
sjeo zdesna Bogu. Sjediti zdesna Bogu  
biblijski je izraz koji označuje da netko  
ima Božju vlast u rukama. Krist, dakle,  
ima vlast nad svima, posebno nad zlom i  
Zlim. Tako je on i kao čovjek, a ne samo  
kao Sin Božji, jedno s Ocem i Duhom  
Svetim u istoj slavi. On je postao  
čovjekom da sve naše ljudsko uzme na  
sebe, a sve Božje da dadne nama, te nas  
uzdigne tamo gdje je on.

Isus nije otišao sa zemlje te  
nas ostavio siročad i same, nego je  
uzlazeći na nebo još jače ostao među  
nama prisutan. Tek sada kad je preuzeo  
gospodstvo nad svijetom, nad svakim  
čovjekom, tek sada je potpuno među  
nama i »s nama do svršetka svijeta«.

Vjernik nije otuđen stanovnik  
ove zemlje koji bi neprestano gledao  
prema nebu i maštao o njemu, te mislio  
kako treba podnijeti zla ovdje, jer će  
tamo uživati. Vjernik je čovjek koji od  
Isusove vlasti i moći uzima snagu da  
pobijedi zlo, patnju, ratove i bijedu oko  
sebe.

Kršćanin treba biti svjestan da  
mu je Isus dao svu vlast. Isus, naime,  
kaže: »Dana mi je sva vlast na nebu i  
na zemlji i zato idite i učinite sve ljude  
mojim učenicima.«

Svetkovina Uzašašća dokaz  
je spasa za čitavo čovječanstvo, zato  
se zove Spasovo. Ona je garancija da  
je dobro biti čovjek. Nesreće i nevolje  
samo su napasti koje nas žele zaustaviti,

**RASPORED SVETIH MISA**

**Nedjelja, 5. 5. 2013. / 6. VAZMENA**  
Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h.

**Ponedjeljak, 6. 5.**

18 h - Supruga Ljubica za †JURU  
Crnjca

**Utorak, 7. 5.**

18 h - Ivan i Ankica Krtalić za  
††roditelje MARKA i  
ANĐU te PAVU i  
MARU

**Srijeda, 8. 5.**

18 h - Zdravka Marić za ††roditelje  
ANDRIJU i RUŽU te  
tetku ZORU Gabrić

**Četvrtak, 9. 5., SPASOVO**

18 h - Kći Mara Marić za ††roditelje  
IVANA i RUŽU Crnjac te ostale  
pokojne

**Petak, 10. 5., bl. Ivan Merz**

18 h - Djeca za ††roditelje PERU  
i DRAGICU  
Kovačević te strica  
IVANA

**Subota, 11. 5.**

18 h - Kata Arapović i djeca za †su-  
pruga FRANJU